

Figgetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló I., Horthy
Miklós-ut 2. sz. alatt, ahová a
lapra vonatkozó összes pénz-
és levéltüdemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdőgyi hetilap.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
KOVÁCS KÁLMAN
laptulajdonos.



Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfi-
zetőknek 3 pengő. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Emlékezzünk!

Az első világháború dicsőséges harcát vívott hős katonák kezéből az akkori mételyszó hatású, destruktív, ellenséges megnyilatkozása sajtóförmedvények hatása következtében alattomosan, fondorlatos hazugságokkal kicsavarták a győzelemről-győzelemre hordozott fegyvert, a lelkeket megméltelyezték, a győzelembevett hitet hirdetőket felrugták, besározók s amikor vértelenül, ellenállás nélkül állott a haza, jöttek a reánkuszított vad rablóbandák, hogy nemzeti becsületünkben megsemmisítsenek, testünket szétmargolják, magyar és magyart egymás ellen uszítsanak. Jött a borzalmas pribék banda, a börtönök feketelelkű töltelke, hogy pusztítsa minden nemesen érző jó magyar hazafit.

Emlékezzünk! Mert huszonöt évvel ezelőtt, 1919 április 24-én, a leggyászosabb gaztettet hajtották végre a város falain belül az elvakult düh és a vakterror gyilkos pribékjei: a véreskezű Kun-Kohn Béla és Szamuely Tibor börtönkabátos, tányérsapkás, vörösszalagos, de feketelelkű hóhérai.

Emlékezzünk! Mert a város három ártatlan, becsületes, munkás, szorgalmas, minden közügyért lelkesedő, a város lakosságának javát szolgálatkészen cselekvő vezetőjét életüktől fosztották meg gyalázatos módon a kommunista erkölcsötlenek dicsőítő bandái.

Emlékezzünk! Mert dr. Fekete László polgármester, Körner Béla bankigazgató, malomtulajdonos és Tokay József rendőrfőkapitány mártírhalála örök időkre emlékeztet bennünket, hogy mit hozott a bolsevizmus huszonöt évvel ezelőtt a város föterén: akasztófát a meg nem alkuvó becsületes magyaroknak!

Huszonöt év távlatában is ékesen ragyog mártírjaink neve előttünk! Int, figyelmeztet, hogy vigyázzunk!

Emlékezzünk! Huszonöt évvel ezelőtt nemcsak a város falain belül, de az ország igen sok helységében estek áldozatul jó magyarok a bolsevizmus minden emberi formából kivetkőzött sátáni munkájának!

Emlékezzünk! Mert ma különösen időszerű az emlékezés, amikor a magyar hazát ismét ez ellen a szörny ellen védelmezik hős honvédek a német birodalom győzhetetlen hőseivel bajtársi összefogással, hogy Európa népeinek szebb és jobb jövőt biztosíthassanak! Ma különösen rá kell világítanunk a bolsevizmus gyilkos munkájára, lelkesedni kell aharcért, a magyarságot át kell járni minden ízében annak a tudatnak, hogy csak a bolsevizmus ellen viselt önfeláldozó, hősi küzdelem győzedelmes befejezése mentheti meg hazánkat a huszonöt év előtti gazságnál is szörnyűbb tett megismétlődésétől!

Azok a hős honvédek, akik ma a jövőnkért, elniakarásunkért, szabadságunkért, kulturánkért, civilizációnkért ontják drága magyar véréket, tudják nagyon jól, miért küzdenek, tudják azt is, ki ellen küzdenek, teljesen tisztában vannak azzal, hogy az ő helytállásuk, bátor kiállásuk, hősi önfeláldozásuk a létért folyik! De nem felejtjük el e megpróbáltatásokkal telt órákban, hogy az országot sujtott terrortámadások végrehajtói is a pokolból elszabadult bolsevisták fegyvertársai, akik előtt nincs szentség, nincs család, nincs erkölcs, nincs ártatlan gyermek iránti kímélet, nincs haza, nincs otthon, csak a vad gyűlölködés, a műveletlen, kultura nélküli, erkölcsötlen pribékség, mert azok is a pokol fajzatai, istentelen galád

Csak: előre!

Minden erőnk és idegszálunkat meg kell feszítenünk ebben a nagy küzdelemben, mert jól tudjuk, hogy az 1919. évi kommunizmus elzárkózott volt annak a rémuralomnak, amely nyomort, elcsúszást, terrort és istentelenséget hozott reánk. A egész magyar közvélemény egysége szükséges ehhez a gigászi harchoz, ha nem akarunk Észország és Lettország sorsára jutni. Ez a küzdelem létünkért folyik s győzelmesen csak akkor tudjuk megvívni harcunkat, ha minden magyar fokozott erőfeszítéssel dolgozik a maga helyén s minden igyekezetével azon van, hogy a lehető legeredményesebbé tegye a termelő munkát. Ehhez nagy erő kell, de nincs az az elképzelhetetlennek vélt nagy áldozat, amit meg ne hoznánk, ha életünkéről van szó. A magyar történelem a példák hosszu sorozatát tárja elénk, hogy katonai erények és férfias helytállás tekintetében az elmúlt századokban mit tudott felmutatni a magyarság. A küzdelem magyar élet ma is önértelmes, férfias, harcos szellemet követel. Itt siránkozásnak, jajveszékelésnek, a tragikus esetek túlzott kiszínezésének helye nincs. A magyar-német sorsközösség felbonthatatlan fegyverbarátságot követel. Ez a fegyverbarátság nem muló politikai elhatározás eredménye, hanem két nagymúltú nép évezredek sorközösségének kifejezése. A megelőző világháborúban is egymás mellett küzdöttünk, közös elismerést és megbecsülést szerezve mind a magyar, mind a német fegyvereknek. Ez a fegyverbarátság már nemcsak a közös ellenség elleni együttes harcban nyilvánul meg, hanem a magyar és a német szívek összedobbanásában is, ami több a barátságnál és a bajtársiasságnál, ez már: testvéri érzület. Ha akadnának kishitűek, az események következtében megrendült lelkek, azokat bátorítsa és acélozza meg az a közösségi erő, amely a magyar nemzetet sorsdöntő időkben meg

parancsok végrehajtói! Ezekben a nehéz hősi órákban gyujtsuk meg magyar lelkünkben az emlékezés örök mécsesét, tápláljuk szíveinkben a hazafias szent lángot, a honfiai kötelességteljesítés el nem hamvadó zsarátnokát, hogy tüzesítse honvédek elszántságát, vigye, lendítse őket végső nagy győzelemre a haza iránti hűség, a testvéri egyetakarás: visszaüzeni, megsemmisíteni a pokol sátáni fajzatait, hogy örök időkre békét hagyjon azoknak a népeknek, akik zászlójukra irták az Isten, haza, szabadság, erkölcs és család szentségének varázslatos nemes fogalmát! Előre a végső győzelemig! Vigyázzunk, okuljunk, örködjünk! Mártírjaink halála intőpélda legyen! Emlékezzünk!

tudta övni a csüggeteg lelkek összeomlásától. Különösen nagy szerep és feladat vár ifjúságunkra. A magyar fiatalság e gigászi harci életben ismerje fel hivatását, mert az új és fiatal Magyarország kiharcolásának feladata főként a nemzet ifjúságára vár. Álljon tehát ez az ifjúság hivatása magasztos magasztán. Legyen férfias, harcias, keménylelkű, testben erős s katonailag képzett, de főként fegyveremelt! Tudjon engedelmeskedni s ha kell parancsolni is. Örök időkre tünjön el a magyar életből a jampec típusú ifjúság, törölje ki még emlékéből is, hogy valaha akár a legcsekélyebb kapcsolatot is fenntartotta olyanokkal, akik a fizikai és lelki elernyesztéshez táncban, zenében, művészetben, sajtóban és a közélet minden fontos vonalán valósággal ontották a mételyt. Eszközük volt elég a magyar ifjúság eljampecsítésére. Lebegjen a magyar ifjúság szeme előtt történelmi nagyjaink puritán szelleme, önfeláldozó lelkisége, mert tagadjuk azt, hogy a magyar élet erdőrengetege nem tudna már viharálló szálakat nevelni.

Legyen példaképe minden magyarnak tündöklő jellemű, rajongásig szeretett Kormányzónk, aki magas kora mellett is a katonai és polgári erények legkiválóbb letéteményeseként vezeti nemzetünket, ha kemény harcok árán is, megpróbáltatások és sorscsapások közepette bár, de mégis az életet jelentő győzelemre.

„Nincs vissza; csak előre!”

Kiadó lakás. A III. tized Hunyady-utca 41. szám alatt egy szoba-konyhas lakás kiadó. Értekezni lehet: a helyszínen.

Családos konvenciók cseledtanyára ajánljuk. Címe: Orbán Lajos Hőforrás-tér 2. sz.

Eladó egy jól kijátszott elsőrendű egész hegedű. Megtekinthető: Kölcsey-utca 8. szám alatt özv. Végvári Károlynénál.

Gyermekgyilkos hadviselés.

Az angolszász bombázók távozása után, töltőtollat talált egyik Pest melletti faluban egy fiúcska. Felvette a földről a tollat, ki akarta csavarni tokjából, amint ez a töltőtollaknál szokásos. A toll felrobbant, a fiú holtan maradt a helyszínen. Nyolc éves hősi halott! A tollat ugyanis, ép úgy, mint a töltőceruzákat és rongybabákat, amelyek robbanóanyaggal vannak megtöltve és azt aki kézbe veszi, megöli, az angolszász repülőgépekből dobálták le. Ledobálták azért, hogy velük gyilkoljanak olyan nemzetek katonái, amely fenn hirdeti magáról a kulturáltságot, a humanizmust!

Megborzad és mélységesen undorodik minden kultúrember ennek a gyermekgyilkos hadviselésnek hallatára. Csak megvetést érdemelnek ezek a rongybabások, kiközösítést az emberi társadalmi közösségből. Hiszen tudniuk kell, hogy minden újságot olvasó felnőtt ember ismeri már ezt a gyilkolási rendszerüket és hozzá sem nyul az utcán heverő rongybabákhoz, töltőtollakhoz és ceruzákhoz, hanem azonnal szól rendőrnek, csendőrnek, katonának és jelenti, hogy mit talált és mihez nem nyult hozzá. Csak a szegény, kellően ki nem oktatott gyerek veszi fel ezeket a „csalétkeket”, tehát csak gyermekeket ölnék meg.

Hadviselés ez? Nem hadviselés! Ez közönséges és a legalsóbb szándékos emberölés. Hadicsel ez? Nem hadicsel! Hadicsel volt valamikor a trójai faló, de ezek a rongybabák semmi máshoz nem hasonlíthatók, mint a történelemben ismert heródesi gyermekölés egyik módjához.

Vajjon milyen — lehet ha egyáltalában van — annak a gonosztevőnek a lelkiismerete, aki ezeket a rongybabákat leszórja a levegőből abban a biztos tudatban, hogy ártatlan gyermekek halálát okozza velük. És hogyan, milyen ábrázattal mer majd a történelem ítélőszéke elé odaállni az, aki mindezekért felelős. Hiszen gaztettét egyetlen egy enyhítő körülménnyel sem mentheti.

Pedig elérkezik még az idő, amikor valakinek felelnie kell a rongybabákért, a dinamittal töltött tollakért és ceruzákért, a nemzetközi hadijognak ilyen förtelmes megcsufolásáért. Undorító a bombázás akkor is, amikor nem hadicélpontok ellen történik, amikor kórházak, munkásházák, békés családi tűzhelyei esnek áldozatul. De erre álszenteskedve, farizeus módon azt mondják: tévedés történt. De a rongybabák nem tévedés! Nem tévedésből készítették, nem tévedésből hajigálták le a repülőgépekről. Közönséges gyilkosok visszatartóan embertelen, megfontolt szándéku barbár munkája ez. Olyan gyilkosok műve ez, akiknél kisebb bűnösök is megértek az akasztófa.

A beszolgáltatási kötelesség alapja, művelésiág változások bejelentése.

A beszolgáltatási kötelesség alapja annak a földterületnek a kataszteri tisztajövedelme, amely a földadományvilvántartás alapját képező kataszteri birtokivben szántóföldként van nyilvántartva, valamint az a terület is, amely nem szántóföldként van ugyan nyilvántartva, de amelyen az 1944. évben ténylegesen szántóföldi gazdálkodás folyik. Nem lehet szántóföldnek tekinteni azt a területet, amelyet a földadóra vonatkozó hivatalos összeállítás alapján szántóföldként kell nyilvántartani, de amelyet a kataszteri birtokivben található feljegyzés szerint nem mezőgazdasági célra, hanem házhelynek, vásártérnek, szérűskertnek, mész-, agyag-, kőbányának, vályogvető, téglavető, kenderáztató, rakodóhelynek, vagy hasonló célokra használnak.

Ha valamely területet a földadó-nyilvántartásban ugyan szántóföldként tartanak nyilván, de mint betelepített gyümölcsös, adóváltozhatatlanság címén csak meghatározott idő múltán kerül kerként nyilvántartásba, vagy ha a területet beerdősítették, vagy szőlővel betelepítették és azt ideiglenes adómentesség alapján az adómentesség tartamára továbbra is szántóföldként tartják nyilván. Az ilyen területet a beszolgáltatási kötelesség beszámítása szempontjából csak abban az esetben és csak olyan mértékben lehet szántóföldnek tekinteni, amennyiben azt az 1944. évben tényleg szántóföldként hasznosították.

A beszolgáltatási kötelesség mértékének megállapítása szempontjából azt a szántóföldterületet, amelynek kataszteri tisztajövedelme 3 aranykoronánál kevesebb, hol-danként 3 aranykoronával, amelynek kataszteri tisztajövedelme pedig 20 aranykoronánál több, hol-

A haszonbérlo és haszonbérbeadó jogai és kötelességei az új beszolgáltatási rendben.

Az 1944-45. gazdasági évre érvényes új beszolgáltatási rendelet szerint, ha a gazdálkodót mint haszonbérlo szerződés kötelezi, hogy a haszonbérbeadó háztartási szükségletére kenyérgabonát szolgáltatson ki, a haszonbérlo a kenyérgabonabeszolgáltatási kötelességének teljesítésére való beszámítás mellett annyi kenyérgabonát szolgáltathat ki a bérbeadónak, amennyit a bérbeadó a háztartásához tartozó személyek részére vámörlesben megörölthet, feltéve, hogy ezek a személyek kenyér- és lisztjegy jogosultságukról egy évre lemondottak. A haszonbérbeadó és családja részére kiadott kenyérgabona azonban nem számít be a haszonbérlonek abban az esetben, ha a haszonbérbeadó maga is termel kenyérgabonát.

Ha a haszonbérlo szerződés kötelezi, hogy a haszonbérbeadó háztartási szükségletére sertést, szalonnát, zsirt, vagy hizlalótkarmányt szolgáltatson ki, ezen a címen zsirbeszolgáltatási kötelességének teljesítésére annyszor 100 buzaegységet kell beszámítani, ahányan a haszonbérbeadó háztartásához tartozók közül zsirjegy jogosultságukról, illetőleg hatósági zsilváltásban való részesedésükről egy évre lemondottak. A beszámításnak azonban csak akkor van helye, ha a haszonbérbeadó zsirbeszolgáltatási kötelesség teljesítésére nem köteles. A haszonbérbeadó és családja részére a kiszolgáltatót kenyérgabonán, valamint a sertésen, szalonnán, zsiron, vagy hizlalótkarmá-

danként 20 aranykoronával kell számításba venni.

Azt a területet, amely a kataszteri birtokivben nem szántóföldként van nyilvántartva, de amelyen ténylegesen szántóföldi gazdálkodás folyik, a beszolgáltatási kötelesség beszámítása szempontjából a szántóföldnek abba a minőségi osztályába tartozónak kell tekinteni, amelyikbe a hozzá legközelebb eső szántóterületek közül a legalacsonyabb minőségi osztályú földrészlet tartozik.

A rétet terhelő beszolgáltatási kötelesség alapja az a terület, amely a kataszteri birtokivben rétként van feltüntetve, a legelőt terhelő beszolgáltatási kötelesség alapja pedig az a terület, amely a kataszteri birtokivben legelőként van feltüntetve.

A beszolgáltatási kötelesség megállapítása szempontjából a művelésiág változások közül azokat, amelyeknek következtében beszolgáltatásra kötelezett szántó, rét, vagy legelő alakult át beszolgáltatásra nem kötelezett területté, tehát szőlővé, kertté, erdővé, nádassá, vagy földadó alá nem eső területté, vagy pedig az általában nagyobb beszolgáltatási kötelességgel terhelte terület alakult át alacsonyabb beszolgáltatási kötelességgel terhelte területté (pl. szántó rétté, rét legelővé,) csak abban az esetben lehet figyelembe venni, ha a művelésiág változást április 30-ig a földadóra vonatkozó törvényes rendelkezéseknek megfelelően bejelentették. Azokat a művelésiág változásokat, amelyeknek során beszolgáltatásra nem kötelezett terület alakult át beszolgáltatásra kötelezett területté, vagy pedig alacsonyabb beszolgáltatási kötelességgel terhelte terület alakult át magasabb beszolgáltatási kötelességgel terhelte területté, a nyilvántartó hatóság ezt bejelentés nélkül, hivatalból is köteles figyelembe venni.

nyon kívül kiszolgáltatót egyéb terméket, vagy állatot, a haszonbérlo beszolgáltatási kötelességének teljesítésére beszámítani nem lehet.

A beszolgáltatási kötelesség teljesítése mezőgazdasági munkával.

Más gazdaságokban végzett mezőgazdasági munkával is teljesítheti beszolgáltatási kötelességét az, aki beszolgáltatási kötelességét más módon nem tudná teljesíteni, vagy annak teljesítése esetén háztartási, vagy gazdasági szükségletét nem tudná ellátni. Mezőgazdasági munkával általában a szabadválasztású beszolgáltatási kötelességet lehet teljesíteni. Abban az esetben, azonban, ha a gazdálkodónak szántóföldje, réteje és legelője után megállapított összes beszolgáltatási kötelessége 500 buzaegységénél nem nagyobb, a kenyérgabona és zsirbeszolgáltatási kötelességét külön engedély nélkül is teljesítheti mezőgazdasági munkával. Az a gazdálkodó pedig, akinek összes beszolgáltatási kötelessége 500 buzaegységénél nagyobb, de beszolgáltatási kötelességének teljesítése esetén háztartásának kenyérgabona, zsir, vagy gazdaságának vetőmagszükségletét fedezni nem tudná, kérheti a közellátási kormánybiztostól — 1944. szeptember 30-ig — hogy kenyérgabona és zsirbeszolgáltatási kötelességét mezőgazdasági munkával teljesíthesse.

A beszolgáltatási kötelesség teljesítésére csak az olyan mezőgazdasági munka számít be, amelyet a gazdálkodó, vagy családtagja napszámban, pénzfizetés ellenében a megállapított legmagasabb munkabért meg nem haladó munka-

bérért végzett és amelyről a munkaadó jegyzéket készít a nyilvántartó hatóság részére. Nem számít be az a mezőgazdasági munka, amelyet részben vagy egészben természetbeni kenyérgabona, vagy kukoricajárandóság ellenében, vagy a termésnek természetben kiadandó részéért, tehát részesművelésként végeznek.

A beszolgáltatási kötelesség teljesítése céljából végzett mezőgazdasági munkáért kifizetett és a munkaadó által igazolt hivatalosan megállapított munkabérnek minden egy pengője után 250 buzaegységet kell annak a gazdálkodónak beszolgáltatási kötelessége teljesítésére beszámítani, aki, vagy akinek családtagja a munkát végezte. 50 fillérenél kisebb összegek 1 buzaegységgel, 50 fillérenél nagyobb, de 1 pengőnél kisebb összeget 2 buzaegységgel kell beszámítani. Annak a gazdálkodónak a beszolgáltatási kötelességét, akinek a gazdaságában beszámításra kerülő mezőgazdasági munkát teljesítettek, ugyanannyi buzaegységgel fel kell emelni.

Az a gazdálkodó, aki beszolgáltatási kötelességét mezőgazdasági munkával teljesítő munkavállalót kíván alkalmazni, az alkalmazni kívánt munkások számát bejelentheti a községi elöljáróságnak. A munkaadó gazdálkodó a munkabér kifizetése alkalmával köteles a munkavállaló gazdákönyvének erre szolgáló helyén bejegyezni a teljesített munka időtartamát, a kifizetett munkabért, a munkaadó gazdálkodó nevét, nyilvántartó hatóságát és gazdákönyvének számát. A munkaadó gazdálkodó ezenfelül köteles az ilyen munkavállalókról jegyzéket készíteni és azt havonként nyilvántartó hatóságának megküldeni,

Gyermeknap!

Mi a gyermek? A család személyné! Bearanyozza napsugárral a családi életet! Célserűvé teszi az életet! Az apa és anya gondterhes munkáját könnyebben elviselhetőbbé teszi az a tudat, hogy van kiért, van kikért dolgozni, van reménységük! Mi a gyermek? A haza fennmaradásának biztos záloga! A jövő honvédsége! Az örök élet! Mi a gyermek? Az elaggott szülők gyámoltója, fogyó életük lángjának őrzője! Mi a gyermek? A századok és évezredek megismétlődései! Az elejtett szálak fel-emelői és a munka továbbfolytatói! Vannak aztán az élet utjain igen sokan, akiket a sors kegyetlen keze megfosztott attól az örömtől, attól a boldog érzéstől, hogy a reája gondosan tekintő szülők szemének sugárzását szívükben melegítő érzéssel elraktározhasák! Kiket árvaságban hagyott az élet! Kiknek tekintete nem kapaszkodhatott a szülők védőszárnyaiba! Ezek az árvák, akik sok esetben saját erejük megfeszítésével, támasz nélkül küzdöttek az élet viharában! Az elhagyottak és árvák hóna alá nyul és életük útját szeretettel irányítja az Országos Gyermekvédő Liga! A mai napon gyermeknap van országsszerte! A levante ifjak és levanteleányok önzellenül, a nemes ügy szolgálatában gyűjtést rendeznek a Gyermekvédő Liga részére. Magyar testvérek! Ne engedjük, hogy egyetlen magyar gyermek is elkallódjék! Az árvák és elhagyottak istápolása hazafias kötelesség! A jövő magyarjait lélekben és testben erőssé kell fejleszteni, hogy semmiféle vihar meg ne ingathassa őket! Mindenki adakozzék ma a magyar jövő oltárára!

K. K.

Hajduszoboslón

a Bánomkertben 391 negyszögöl villatelek a második kapun eladó. Cím: a kiadóhivatalban.

A napraforgó termelésének kiterjesztése.

A háborús szükségletek fokozódásával lépést kell tartani a termelésnek és a fegyverekkel küzdő honvéd mellett minden gazdának is harcolni kell a termelés fokozása érdekében. Az ország szükségletének fedezésére az eddiginél több növényi olaj kell, ezt a több olajat a legtöbb esetben a legmagasabb mértékben napraforgó termelésével lehet biztosítani. Az elmúlt évek tapasztalatai ugyanis azt igazolták, hogy az olajosnövények közül a legbiztosabb termést még kedvezőtlen időjárás esetén is a napraforgótól lehet várni. Bár a napraforgó az igénytelenebb növények közé tartozik, azért termésével bőven meghalálja a gondosabb munkát. A napraforgó szereti a meleget, de az egész silány minőségű futóhomoktól és a szikes talajtól eltekintve, mindenütt termelhető, ahol a kukorica beéri. Melegebb vidéken, jobb talajokon a napraforgómag termése 12-15 mázsa körül mozog, de kedvezőtlen viszonyok között is könnyen el lehet érni 6-8 mázsa termést. Magtermésén kívül értéket képvisel a napraforgószár is, különösen azokon a vidékeken, ahol a gazdák még ma is sok szalmát, sőt trágyát tüzelnek el. További előnyt biztosít a beadott termés után visszajáró olajpogácsa.

Az újabb kutatások megdöntötték azt a régi téves hitet, hogy a napraforgó talajszaroló növény, mert a napraforgó sem von ki a talajból több tápanyagot, mint valamely más kapásnövény. A napraforgónak rendkívül fejlett gyökérzete van, amellyel a legnagyobb szárazságban az utolsó csepp vizet is ki tudja használni, ezért gyenge az utána vetett őszi kalászosok fejlődése, emiatt napraforgó után lehetőleg ne vessünk őszi kenyérgabonát. A termelés sikere jelentős mértékben függ attól, hogy megfelelő fajta napraforgót termeljünk: csak egytányéru, biztosan beérő félésegeket szabad termeszteni. A magyar növénynevelők minden körülmények közé alkalmas napraforgófajtákat nemesítettek már ki, a megtett kormányzati intézkedések folytán a gazdák könnyen hozzájuthatnak a viszonyos legjobban megfelelő vetőmaghoz. A Futura minden igényt kielégítő mennyiségben rendelkezik napraforgómaggal, a hozzáfutólakat el tudja látni jó vetőmaggal. Bár előnyös a minél korábbi vetés, egész április hóban a siker reményével lehet napraforgót vetni. Minél később történik a vetése, annál inkább korai érésű, rövid tenyészidejű féléseget kell választani. A vetőmagszükséglet nem nagy, a magvak negysége szerint géppel való vetés esetén 4-8 kg vetőmag szükséges, a fészkekbe ültetésnél ennek a mennyiségnek fele is elég. Egy fészkekbe ültethető több mag is, de egyelés után csak egy szárat szabad meghagyni. A napraforgótermesztés jövedelmezőségét biztosítja a mázsánként 70 pengőben megállapított beváltási ára. A gazdának a napraforgó nagy segítségét jelent a zsirbeszolgáltatási kötelességük teljesítésénél, mert 200 buzaegységgel számítják be.

Mindezek a szempontok kívánatosak teszik, hogy a magyar gazdák országsszerte az eddiginél nagyobb mértékben karolják fel a napraforgó termelését. Bizonyára az idén sok olyan gazda lesz, aki nemcsak az ipari növények kötelező termelésének keretén belül fog napraforgót vetni, mind az ország közellátásának, mind saját magának jól felfogott érdekében.

H I R E K.

A református templomban ma délelőtt 9 órakor prédikál Máthé Kálmán segédlelkész, fél 11 órakor levante istentiszteletet tart Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 3 órakor kátemagyarázatot tart Fehér János lelkész.

Kormányzó Urunk legszívesebb hangja táviratban üdvözölte Hitler Adolfot, a német birodalom vezérét és kancellárját 55-ik születésnapja alkalmából.

Sztójay Döme miniszterelnök és külügyminiszter úgy a maga, mint a magyar kormány tagjai nevében őszinte szerencsekívánatait fejezte ki táviratilag a nagy német birodalmi vezér és kancellár Hitler Adolf születésnapja alkalmából.

Hitler Adolf 55-ik születésnapján — április 20-án — a magyarság is bajtársi együttérzéssel ünnepelt a Német Birodalommal. Városunk főterén és főbb utvonalaiban a házakat nemzeti zászlókkal díszítették. A városunkban állomásozó német SS. alakulatok csütörtökön, d. u. 2 órakor katonai ünnepséget tartottak s ezalkalommal igen sok kitüntetést osztottak ki a dicső harcokat látott német hősök között.

Hősi halott. Hüse Imre III. tized Bördangát-u. 21. sz. alatti lakos, 36 éves földmives az orosz harctéren hősi halált halt. Brodiban temették el a német hősi temetőben. Hüse Imre haláláról a református templomban a délelőtti istentisztelet keretében történik megemlékezés.

Dr. vitéz Kolosváry-Borcza Mihály államtitkárrá történt kinevezéséről vezető helyen és ünnepélyes hangon emlékezik meg a „Magyar Sajtó”, az Országos Magyar Sajtókamara hivatalos közlönyének most megjelent áprilisi száma. Gáspár Jenő igazgatófőtákar sorai mindnyájunk lelkéből fakadó szép virágok. A nemes veretű, egyenes jellemű magyar férfiurol írott szép sorok a magyar újságíróársadalom őszinte megnyilatkozásai. E szép cikkből idézzük köszöntésül és üdvözlésül a következőket: „Mi magyar újságírók mindig büszkéek voltunk rá s most, hogy szép életpályáján hatalmas lépcsőfokokkal ugrott előre, őszinte szeretettel és meleg barátsággal tapsolunk neki és Isten áldását kerjük munkásságára.”

Hajdufiúk a keleti fronton. A bolsevista oroszok elleni védelmi harcunkban most igen szivdobogató, győzelmet biztosító jelentésben érkeznek hírek. A mi hős fiaink, Bocskay hajduinak méltó utódai ott állanak helyükön és a vörös görgeteget nemcsak feltartóztatták, de nagy nekilendítéssel messze visszavetették azokat. Hős apáknak — akik a mult háboruból is mindenütt megállották helyüket, ha kellett meghaltak hősként — csak hős fiaik lehetnek. Bátor kiállítás, egyenes, törhetetlen jellem, a hazáért mindenre készség ez lendít hős hajdu katonáinkat a vörös pokol elleni harcra. Isten segítse és óvja őket, hogy a jövőnk biztosításáért, életlehetőségeinkért vállalt harcot győzedelmesen vívhassák végig.

Az új idők legújabb számába Kárpáti Aurél érdekes, mélyenszántó cikket írt arról, mi a lélektani magyarázata annak, hogy bizonyos korok olvasóközönsége inkább a regényt, más korok olvasóközönsége inkább a novellát kedveli. Díjtalan mutatószámot bárkinek szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

A kormány nyilatkozatát közli vezetőhelyen a Magyar Föld legújabb száma. A magyar falu képes hetilapja 24 oldalas terjedelemben jelenik meg és részletesen tájékoztatja a gazdákat minden őket érdeklő fontos ügyről. Mutatószámot küld a Magyar Föld kiadóhivatala: Budapest, VII., Erzsébet-körút 7.

Házasságkötés. Városunk születte: Vég Géza tüzoltó felügyelő Szabadkán április 23-án, vasárnap esküszik örök hűséget Percsich Ilona uricánynak, Percsich Kálmán szabadkai gyárigazgató egyetlen gyermekének. Kívánjuk, hogy az ifjú pár élete legyen boldog és megelégedett!

Riasztóügyeleti szolgálat kötelező bevezetése. A házcsoporthoz tartozó riasztó ügyeleti szolgálat bevezetését a honvédelmi miniszter elrendelte és azt április 21-én, péntektől már életbe is léptette. E rendelet alapján minden házcsoporthoz tartozó riasztó ügyeleti szolgálatot kell tartani az ott alvó, illetve állandóan ott tartózkodó lakosokból.

A gyógyfürdő április 15-én megnyitotta kapuit és az időjárás jobbrafordulásával már a hét folyamán is élénk látogatottságnak örvendett. Gyógyfürdőkön áldott források a gyógyulást keresőknek enyhülést biztosít fájdalomra és bizunk benne, hogy a sors különös kegyelme megőriz bennünket és forrásaink gyógyvize a köteleltségeljesítés során vérüket hullatott hős honvédeknek és a sorközségből fakadó bajtársi német haderő itt állomásozó hőseinek felüdítő és győzelemre erősítő, csodás teljesítményeit jótékonyan biztosítja. Legyen a „csodaforrások” vize telítve erőt adó, győzelmet hozó mágnessel, mert akkor boldog lesz a magyar.

A zsidóüzletek végleges bezárása. A kormány erélyes kézzel nyult bele a zsidókérdés teljes és maradéktalan megoldásába. Nap-nap után jelennek meg az újabb és újabb rendeletek, amelyek a gazdasági életből való teljes kikapcsolásukról intézkedik. Most a zsidóügynök általános összeírása és záró vétele után újabb erélyes rendelet látott napvilágot. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter elrendelte a zsidóüzletek bezárását és lepecsételését. Zsidók üzleten kívül sem fejtethetnek ki semmiféle üzleti tevékenységet. Az így bezárt üzletek árukészletének leltározását és keresztyén kereskedők részére való továbbjuttatását is közelesem elrendeli a kormány.

A mentőautóra az utóbbi napokban az önkéntes tüzoltó testület pénztárába a következő befizetések történtek: id. Márton Gábor (Körner Béla-utca 33.) 20 pengő, vitéz Czeglédi János (Kossuth-utca 87.) 10 pengő, Káldi László (Árpád-utca 47.) 10 pengő, K. Sz. 15 pengő.

Hadikórházunk megvendégelése. F. hó 15-én Hajdunánás megyei város Vöröskereszt Egyesülete küldte el hozzánk szeretet-csomagjait kórházi ápolott honvédek megvendégelésére. A szeretetadomány a már megszokott mértékű és igen bőséges volt minden javakban. Katonáink örömmel fogadták a szeretetsomagokat és hálással köszönték a nemes adakozást. Vöröskereszt egyesületünk nevében hálással köszönjük és nyugtazzuk a gazdag vendégséget. Vöröskereszt elnöksége.

Figyelem!

Szép kivitelű és jóminőségű **cserépkályhák és kandallók** minden színben állandóan raktáron kaphatók:

D. Szabó Lajos cserépkályha-készítő telepén Hajduszoboszló, Körner B.-utca 49.

Új cserépkályhák szakszerű beépítését, tisztítások, javítások és átrakások elvégzését is vállalom.

Telefon: 110.

Eihunyt uriaszony. Kissé megkésve nyertünk értesülést néhai Gargya Márton helybeli református tanító özvegyének: özv. Gargya Mártonné szül. Zamboly Juliánna uriaszony március 28-án történt elhunytáról. A megboldogult Szegeden tartózkodott az utóbbi időben leányánál Palágyi Tivadarné Gargya Jolán uriaszony házában s ott érte őt az elhívó sző. 77 éves élt és 40 éve bus özvegyiségben élte napjait. Örömet — mondhatjuk — csak gyermekei sikerében látott. Anyai szívét az első világháború megrendítette, amikor fia Gargya Márton hősihalált halt. A világháborút követő trianoni korszak alatt másik szeretett fia Gargya Géza oláh megszállott területen levő református lelkész izzó hazafisága miatt igen sok meghurcoltatás érte s az ő anyai szívét a kiállott izgalmak megviselték. Szép családot nevelt fel özvegyi állapotában. Most elköltözött ez idegeket próbára tevő háborús világból. Sirhantja a szegedi református temetőben domborodik. Temetése márc. 30-án volt. Gyászolják gyermekei: Jolán, férjével Palágyi Tivadarral; Géza, nejjével Veres Lili-vel; László, feleségével Lajkó Ilonával; Gyula feleségével Juhász Irénnel, valamint unokái. A nemes harcot megharcolt, szép családot felnevelt édesanya találjon a sir ölen örök nyugodalmat!

Páger Antal színművész a filmügyek élén. Egy igen sok ellenséges indulatu támadást kiállított rendkívüli tehetségű magyar színész: Páger Antal emelkedett fel méltó módon, mert amint hirtelen, a Filmkamara élére kerül kormánybiztosi, vagy hasonló kinevezéssel. A Színművészeti Kamara élére is visszakerült másik kimagasló nagy magyar színészünk: Kiss Ferenc, akit eddig is legnagyobb színművészeknek ismerünk. E két név megbecsülése igazolja az „Örségváltás” tökéletesítését!

Anyakönyvi hírek. Házasság kihirdetések: Nagy Imre és Nagy Margit, Szerepi Sándor és Ókrósi Nagy Etelka. Házasságok kötötték: Berecz András és Eiek Lidia. Születések: Farkas Gyula leánya Katalin, Kis János fia János, Erdős Károly fia Károly, Lajter Ferenc fia Rudolf, Szabó József fia József, Rácz László leánya Erzsébet, Magyar János fia László, T. Szabó József fia József, Szabó István fia Sándor, Orosz Marcella fia János, Hoffman Gyula leánya Mária, Szabó Árpád fia Árpád-Attila, Gönczi Amália leánya Irén-Etelka. Halálozások: Nagy Jánosné Balog Margit 26 éves, özv. Marschal Jánosné Kovács Eszter 52 éves, Kis Károly 70 éves, Király József 77 éves, Nagy István 17 éves, özv. Jó Ferencné Csontos Margit 78 éves, özv. Kovács Lajosné Árva Juliánna 79 éves, Hajzer Imre 76 éves.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a rokonoknak, szomszédoknak és jóismerősöknek, akik felejtethetetlen drága jó feleségem, illetve édes jó anyáink: Bordán Sándorné szül. Tóth Eszter elhunytá alkalmával mélyszégyes gyászunkban vigasztaló részvételükkel felkerestek és temetésén megjelenni szívesek voltak, ezúton mondunk bánatos szívvel hálás köszönetet:

Bordán Sándor és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak a rokonoknak, jó ismerősöknek, szomszédoknak, az Egyesült Női Tábor tagjainak és a Református Szeretetszövetség áldozatos lelkű hölgyeinek, akik felejtethetetlen, drága jó leányunk: Nagy Jánosné szül. Balogh Margit váratlan elhunytá felett érzett mélyszégyes gyászunkban vigasztaló részvételükkel felkerestek és a megpihent földi részeinek végtisztesség-tételén megjelenni szívesek voltak, ezúton mondunk bánatos szívvel őszinte köszönetet:

Balogh-család.

Barátságos arcot kérek! Kedves fiatal lány szegyi fényképezőgépét a nézőnek a Magyar Lányok címlapján. Díjtalan mutatószámot kívánatra bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

Leventefiúk és leventelányok gyűjtése az Országos Gyermekevédő Liga részére. Az Országos Gyermekevédő Liga részére a Hajduszoboszlói leventecsapatok és leventegyűlés f. hó 23-án, vasárnap délelőtt az istentisztelet után térzenével egybekötve a Vértanúk-terén gyűjtést rendeznek. Ezen alkalommal a leventefiúk és leventelányok 2 P-től 20 P-értékű megváltási jegyeket (tiketteket) fognak árusítani. A leventegyűlés elnöksége, tekintettel a nemes célra, tisztelettel felkéri a közönséget ezen megváltási jegyek minél nagyobb számu vásárlására.

Hős honvédeinktől a héten is több kedves üzenet érkezett lapunk szerkesztőségéhez. Az élet-halálharcuk, sikeres ellenségharításaik közben is megemlékeznek itthoni hozzátartozóikról e sorok utján derék honvédeink. A Z. 443. sz. tábori postával T. Kiss Márton örvetető, helybeli rádió- és vihanyszerelőmester küldött igen szép sorokat lapunk szerkesztőjéhez, kérte, hogy az alábbi figyelmeztető, tanulságos sorokat szívesen tegye meg mindenki. Kívánságának eleget teszünk és sorait itt közreadjuk: „Alulírott szeretettel köszöntöm a „Független Hajduság” minden olvasóját, és Hajduszoboszló város minden hazafiasan érző polgárát. Kívánom a jó Istentől, hogy ez a nagy harc, melyet édes magyar hazánk szebb jövője érdekében folytatunk, csak a mi győzelmünkkel végződhessek. Kérem a Magyarok Istenét, hallgassa meg kívánságomat és ne engedje, hogy azt a sok szenvedést és nagy nyomorúságot, egy magyar is érezhesse, amit itt naponként kell látnunk, mert csak azok tudják igazán értékelni, hogy mi „az édes magyar haza”, akik itt kint jártak és járnak ma is. Kedves magyar testvéreim! Egyet soha ne feledjenek, hogy a magyarnak szent kötelessége védelmezni édes hazánkat s azt senkinek soha oda nem adjuk. „Nem, nem, soha!” Hazafias szeretettel: T. Kiss Márton honv. örv. Tábori posta: Z. 443.” — A következő tábori lap a V. 787. sz. tábori postával érkezett s íróját Dózsa Ferenc szakaszvezető, Nagy József, Varga József, Pincés Gábor, Karacs István, Páll István, M. Tóth István és Vég Antal honvédek, akik szíves üdvözlésüket és jó kívánságaikat küldik összes hozzátartozóiknak és ismerőseiknek. Kérik szüleiket, feleségüket, ne aggódjanak értük, mert jól vannak és egészségesek. Győzelembevetett lelkesedéssel szeretettel üdvözlöik őket a boldog viszontlátás reményben. — Újabb tábori postai zöld lap, újabb hősök nevével tanuskodik a magyar honvédség örök dicsőségéről, hazánk hű védelmezéséről. Ez újabb lapot a V. 787. sz. tábori postával küldték szerkesztőségünkhöz kedves hajduszoboszlói fiúk: Soós János szakaszvezető, Turi László örvetető, Ládi József, Iloncai Ferenc és Szilágyi János honvéd. Üzenik szüleiknek, feleségüknek és az összes kedves ismerőseiknek, hogy jól vannak, nincsen semmi bajuk. Mindnyájuknak jó egészséget kívánnak.

Állami kedvezményt nyujtanak szikjavításra. A szikes talajjal rendelkező birtokosok részére a szikes szántóföldjük javítására a m. kir. földművelésügyi miniszter állami kedvezményes kölcsönt engedélyez. Az erre vonatkozó és Abauj-Torna, Békés, Bihar, Borsod, Csanád, Arad, Torontál, Csongrád, Hajdu, Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs, Szatmár és Zemplén vármegyék közgazgatási hatósága által közléendő hirdetményt szíves tudomásulvétel végett idecsatoltan megküldik. Bács-Bodrog és Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyék, valamint a Dunántul szikes talaju vidékein a szikjavításra nyújtandó állami kedvezmény bizonyos okok miatt később, de lehetőség szerint mielőbb ki lesz hirdetve.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak a rokonoknak, jóismerősöknek és megismerősöknek, akik forrón szeretett édesanyánk, nagymamánk: Tar Istvánné temetésén megjelenni szivesek voltak, gyászunkban részvételükkel osztoztak, ezúton mondunk hálás szívvel bánatunkban is köszönetet.

A gyászoló család.

— **Az ipartestület közgyűlése.** A Hajdusoboszló és vidéke ipartestülete április 16-án, vasárnap délután tartotta évi rendes közgyűlést a városháza tanácstermében. A közgyűlésen az iparhatóságot dr. Geönczy József városi jegyző, iparhatósági biztos képviselte. Cseke Péter elnökölt. A közgyűlés tárgysorozata sorrendben letárgyalta és azt a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Ugyancsak egyhangulag lett megválasztva újabb 3 évre az ipartestület eddigi elnöksége, vezetősége és előjárósági tagjai is. Cseke Péter elnök zárta be a közgyűlést.

— **Csak magyar pénzzel vásárolhatnak a német katonák.** A városokon és egyes községeken átvonuló német véderő tagjaitól vásárlás esetén sem idegen állam pénzegységét, sem hitelvásárlás alapjául szolgáló elismervényt elfogadni nem szabad. Vásárlásnál kizárólag magyar pénzegységet, pengőt szabad használniok és tőlük csak magyar pénzt szabad elfogadni.

— **A hadigondozó hatósághoz bármely tisztviselőt szolgáltatételre lehet rendelni.** A hivatalos lapban kormányrendelet jelent meg, amelynek értelmében a belügyminiszter, a miniszterelnökkel egyetértve, a törvényhatóság vagy a község bármely tisztviselőjét az Országos Hadigondozó Hatósághoz ideiglenes szolgáltatételre kirendelheti. A kirendelés legfeljebb a háború megszűnésének napjától számított hatodik hónap végéig szólhat. Ha másfél évig nem tér vissza a szolgálatába a tisztviselő, állását végleges alkalmassággal be lehet tölteni.

— **Tilos a szirénahangok utánzása.** A hatóságok az ország egész területén betiltották az olyan jelző készülékek használatát, legyenek azok gyárakban, járműveken, hajókon, vagy bármely más helyen, melyek a szirénák üvöltő hangjához hasonló jelzéseket adnak. A rendelet ellen vétők szigorú büntetésben részesülnek.

— **Az ipartestületeknek csak képesített iparos lehet tagja.** Az alól a szabály alól, hogy ipartestületi tag csak képesítéshez kötött ipart üző iparos lehet, kivételt még abban az esetben sem szabad tenni, ha az a képesítéshez kötött ipart üzők érdekeinek szolgálatára volna esetleg alkalmas. E jelentős elvi határozatot az iparügyi miniszter a Közgazdasági Értesítő egyik legutóbbi számában 45.078—1943. szám alatt közölte.

— **A nyers gyapjuért gyári szövetet adnak.** Az idei gyapjuértékesítési rendszer megszüntetése a gyapjutermelekeknek azt a korábbi kedvezményét, hogy a háztartásukban élők száma szerint fejenként 2, illetve 1-6 kiló gyapjút visszatarthatnak személyes szükségletükre, háziipari feldolgozásra. Ez a régebbi rendszer lehetővé tette nagymennyiségű háziszőttés gyapjuszöveteknek a piacra zudulását. Ugy értesülünk, hogy ehelyett a termelőket a szövőgyárak által készített, 50 százalékkal kevert gyapjuszövetekkel kívánják kárpótolni. Ezzel egyrészt megszüntetné a gyapjuszövetekkel tűzött spekulációt, másrészt a közellátás is jobban járna, mert az eddig be nem szolgáltatott nyersgyapju feldolgozása esetén kétszerannyi kevert gyapjuszövetet lehetne készíteni és a termelők szükségletére fordítani.

Gyermeksportkocsi
eladó Sarló-utca 3. szám alatt.

Nyomatott a lapkiadótulajdonos: Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszlón, I., Horthy Miklós-ut 2. (1944—550.)

— **Az istentiszteletek megtartásáról kiadott rendelkezések.** Az egyházi főhatóságok a légóltalmi rendelkezésekkel kapcsolatban felhívták a lelkipásztorokat, hogy az istentiszteleteket a lehetőség határai között térbelileg jobban osszák meg, hogy ezáltal az együtt levő személyek nagy tömegét csökkentse. Vasár- és ünnepnapokon az előre megjelölt időpontokban a gyülekezet, vagy annak egyes csoportjai részére külön-külön tartanak istentiszteletet és hívják fel a hívek figyelmét arra, hogy lehetőleg mindenki a lakásához közelebb eső helyen igyekezzen résztvenni az istentiszteleten. Istentiszteletet lehetőleg óvóhellyel ellátott és vasár-ünnepnapon használaton kívül álló épületekben tartásuk, ahol megfelelő helyiség áll rendelkezésre. Az egyházi tényezők az istentiszteletek időpontját lehetőleg az ellenséges légitevékenység várható időpontjához igazítsák. Az óvóhellyel fel nem szerelt templomokban és egyéb épületekben az istentiszteleteket csak a nap bizonyos óráiban lehet megtartani.

— **A vadbőr forgalmának és árának szabályozása** érdekében két tervet dolgoztak ki. Egyik szerint egy kéz vásárolná fel a vadbőrt, s juttatná el a gyárhoz, másik terv szerint a feldolgozó gyárakat bízzák meg az összevásárlással. A kérdés rendezése annál is fontosabb, mert jelenleg már négy iparág használja a vadbőrket.

— **Erdélyben egymillió köbméter fenyőfa vár feldolgozásra.** Jelenleg 270-nél több fűrészüzem és 490 feldolgozó keretfűrész dolgozik Erdély és a Partiuma területén. A feldolgozás meggyorsítására a fűrész ipari telepek villamosítását vetik tervbe.

— **A feketegalic új ára.** A m. kir. közellátásügyi miniszter újból szabályozta a feketegalic árát. A feketegalic legmagasabb gyári eladási ára 100 q vagy 150 q és ezen mennyiségek teljes vagonrakományt kitevő többszörösének vétele és szállítása esetén a forgalmi adó váltással együtt 100 kilógrammonként 283 P. Nagykereskedői ár legalább 100 kg vétele esetén 100 kg-ként 293 pengő. Kiskereskedői eladási (fogyasztói) ár forgalmi adóval együtt és csomagolással együtt kg-ként 316 pengő.

— **A fanagykereskedő fakitermelési joga.** A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 25.892—1944. K. K. M. számú rendelkezése értelmében fanagykereskedői iparjogosítvány birtokosa újabb iparigazolvány váltása nélkül az ország területén bárhol végezhet fakitermelést. Iparjogosítványt ugyanis csak ott kell váltania, ahonnan tevékenységét irányítja. Tűzifatermelést azonban — lapunkban már többször is megírtuk — csak az a fanagykereskedő végezhet, akit a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, vagy korábban a közellátásügyi miniszter tűzifanagykereskedővé jelölt ki.

300 darab gyökerez szőlőváltvány
eladó. Megtekinthető: Barányi-utca 43. szám alatt.

Eladó szőlőföld.

A Csepüs szőlőskertben 600 négyszögöl részben szőlővel, és gyümölcsösrel telepitett, részben lucernás föld eladó. A Zsoldos dűlőben 2 kat. hold szántóföld eladó. Ugyancsak eladó a Rákóczi-ut 50. sz. alatt 950 négyszögöl pusztatelek. Értekezni lehet: Nádudvari-ut 22. sz.

Eladó egy nagy három lyuku, vízmelegítő és két sütős jőkarban lévő sparhelt. Megtekinthető a helyszínen: Makay Sándor korcsmárosnál, Dr. Fekete László-utca 26. (Tyukpiacnál.)

— **A Magyar Élet Pártja** országos köre csütörtökön tartotta rendes heti klubnapját, ahol rendkívül élénk élet uralkodott. Az értekezleten megjelent Sztójay Döme miniszterelnök, a MÉP. országos vezetője, Huszovszky Lajos miniszterelnökségi államtitkár kíséretében. — A klubnapon ott voltak: dr. Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke és a kormány tagjai közül többen. Sztójay Döme miniszterelnök a beszélgetés során megemlékezett a honvédség fényes haditetteiről. A magyar honvédség mostani nagyszerű helytállásában létségszükségül nagy szerepe van annak, hogy minden katonának átérzi: mennyire mögötte áll teljes erkifejtésre felkészülten az egész nemzet.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálatot, hanem rendes katonai szolgálatot kell teljesíteni és a honvédségben esetleg elérni rangját sem veszti el.

— **Tisztázódott a „hadiözvegyi” cím használata körül előállított vitás kérdés.** A zsidókra vonatkozó rendelkezésekkel, illetve azok alól való kivételzés megállapításával kapcsolatban eddig kiadott rendelkezések nem nyújtottak világos magyarázatot és sok félreértésre adtak okot, hogy ki is tulajdonképpen hadiözvegy és hadiárva. Most e kérdés tisztázására illetékes helyről rendelkezés történt és a nyert értesítés alapján közöljük a következőket: A 4970—1942. M. E. számú rendelet 2. §-a szerint a jelenlegi háború özvegyei és árvái közül a „hadiözvegy”, illetőleg „hadiárva” elnevezés csak azt illeti meg, akinek férje, illetőleg szülője hősi halált halt. A jelenlegi háború egyéb özvegyeit és árváit a „honvédelmi özvegy”, illetve „honvédelmi árva” elnevezés illeti meg. Az, hogy valakit hősi halottnak kell tekinteni, a halotti anyakönyvben erre vonatkozó bejegyzéssel lehet igazolni. Az anyakönyvi bejegyzésnek a 3770—1940. M. E. számú rendelet 8. §-a értelmében a honvédelmi miniszter értesítése alapján van helye. Akinek ilyen igazolása nincs, az legfeljebb honvédelmi özvegynek vagy honvédelmi árvának minősülhet és azt a zsidó rendelkezésekben megállapított kivételzett helyzet nem illetheti meg, tehát például a sárgacsillag viselésére köteles és a vagyoni bejelentést is megtenni tartozik. 2. A honvédelmi miniszter által a fenti jogszabályok alapján kiadott mentesítés kizárólag a mentesítettnek a m. kir. honvédségen belül elfoglalt helyzetét szabályozza, tehát csak azt dönti el, hogy az illető kivételzett személyeknek katonai behivatása alkalmával nem kiegészítő szolgálat